

# 新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XINMIN.CN

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 18651 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2013年3月13日 星期三 今日56版  
农历癸巳年二月初二 A新闻32版 / B专副刊24版



今天:小雨转阴天,最低5℃(昨天最高20.0℃)  
明天:多云,最高10℃,最低4℃

你的平安  
是父母最大的心愿  
生活 实在不凡

全新凯越  
与你共创凯越人生



## 市民提意见 委员交提案 媒体作报道 政府速回应 儿艺剧场公交配套有方案 将新增公交站点线路和临时短驳车疏散大客流

市政协今年首次专题协商现场办公,一个半小时解决问题

本报讯 (记者 鲁哲) 位于黄浦区苗江路800号的上海儿童艺术剧场(原世博园浦西E片区上海通用汽车馆),今年“六一”将正式对外开放,但剧场周边交通设施尚不够完善。昨天,在市政协今年首场专题协商活动上,市交通港口局负责人向市政协委员介绍,他们将采取多条措施解决儿艺剧场公共交通设施配套问题,包括:一、在剧场附近新增一个公交18路车站;二、在本月底开辟一条公交线路——1030路;三、针对剧场晚间散场大客流,将增加临时公交短驳车。

关于儿艺公交配套问题,本报1月31日A7版曾作报道。今年上海两会期间,蔡金萍等政协委员提交了“关于尽快延伸公交线路至上海儿童艺术剧场周边的建议”的提案。剧场位于黄浦区苗江路800号,目前1公里范围内仅有两条公交线路停靠。1212路间隔长达15分钟,末班车18时多就结束了,而剧场散场时间在22时左右;18路公交车站点离剧场有500米距离。最近的轨道交通站点距离剧场有1公里之遥,大人携小孩来看戏太不方便了。

在昨天的提案办理协商活动中,上海市城市交通运输管理处副处长虞飞介绍了提案办理情况。交通管理部门打算在龙华东路单向增设一个18路公交车站点。18路的末班车时间是23时。晚间看演出的观众可以从容搭乘。另外还将在3月底增设1030路公交车。1030路起点设在后滩,终点设在沪军营路公交枢纽。浦东的观众,可以换乘轨道交通7号线、8号线,浦西的观众,可以在沪军营路公交枢纽换乘到五六路公交车。市交通港口局巡视员周淮说,1030路公交票价为1元,持交通卡的观众可以享受公交换乘优惠1元,等于不用付费,不会增加观众负担。

另外,针对如何应对晚间散场大客流,市交通港口局巡视员周淮介绍,散场时将增加公交短驳车。他解释,如果设正常班线,晚间“空放”太厉害。

市交港局的设想是1030路站点设在苗江路上,方便就近上车。有政协委员提出,孩子喜欢追逐,为安全起见,建议苗江路上不要设公交站点。周淮表示采纳政协委员的建议,与“更近”相比,“更安全”更重要。提案者对市交港局的办理情况表示满意。

实地察看儿童艺术剧场周边公交配套情况,召开协商会,比较圆满地解决了儿童艺术剧场公交配套问题,前后只用了1个半小时。堪称初春新气象。

## 人大各代表团今酝酿国家机构领导人选

包括委员长、副委员长,国家主席、副主席和中央军委主席等

本报北京上午电(特派记者 姚丽萍 邵宁 马亚宁)今天,各代表团举行全体会议或代表小组会议酝酿协商第十二届全国人大常委会委员长、副委员长、秘书长、委员的人选,中华人民共和国主席、副主席的人

选,中华人民共和国中央军事委员会主席的人选;审议关于国务院机构改革和职能转变方案的决定草案。

昨日下午,十二届全国人大一次会议主席团举行第三次会议,对新一届国家机构组成人员人选推荐名单

作了说明。中共中央提出,为推进国家机构组成人员的新老交替,进一步增强活力,使新一届国家机构更好地适应新形势、新任务的要求,现国家机构中一些年龄较大的同志将退下来,充实一些相对年轻的同志。新进

入国家机构的人选,应主要考虑本人的素质和条件,同时也要考虑工作需要和结构要求。人选中应有各方面的领导骨干,也应有特定方面的代表性人物,还应有女同志和少数民族同志。

## 三个硬指标 应对老龄化

——民政部负责人上午就“保障基本民生,发展社会服务”答记者问

>>>详见 A2 版



### 两会微评

证据,在犯罪认定过程中,作用几何?“辛普森的手套”便是极致。

辛普森杀妻嫌疑人,警察入其家中取得证据手套,但此前并未取得法院的调查令;取证过程非法,证据因此无效。

尊重和保障人权,让“有罪的人”受到该受的惩罚,让“无罪的人”不受刑事追究,“证据制度”设计至关重要。

## 程序公正如何落实

姚丽萍

要,“非法证据排除”更是制度核心。

曾几何时,我们的文化传统难以接受“辛普森的手套”,舆论为之哗然。时至今日,程序公正的地位,较之当年不可同日而语。去年,刑法修正案以2639票的赞成票由十一届全国人大五次会议高票通过。修正案所确定的“非法证据排除制

度”,不仅是法律人的常识,更渐成普遍的社会共识。今年,上海代表团审议两高报告,程序公正如何落实为刑事侦查的取证制度规范?如何以程序公正促实体公正?“辛普森的手套”再成例证。观察这只“手套”,法治文化30年间的悄然嬗变,可见一斑。(作者为本报特派记者)



## 市渔政海警通力合作 长江口打击非法捕捞

■ 今天上午,上海渔政处在北港水道取缔深水张网

本报记者 孙中钦 摄  
>>> 详见 A8 版·综合新闻

本报讯(记者 朱全弟)“上海发布”昨晚消息:黄浦江死猪打捞起来的总数已达 5916 头。上海市政府高度关注,连日来各相关部门分别前移打捞关口、架设水生植物拦截库、提高水质监测等,力保市民饮用水安全。同时与浙江嘉兴继续沟通,加强联防联控,从源头落实防范措施。

## 上游漂来死猪 捞拦截防 上海有关各方 紧急应对

市动物疫病预防控制中心重点调查了包括黄浦江上游松江、金山、青浦三区在内的本市生猪疫情。结果

显示,前一时本市生猪没有发生重大疫情和大规模死亡,也没有发现向黄浦江等水域丢弃死猪现象。市农委

已要求各区县动物卫生监督中心主动配合水务部门,发现漂浮死猪立即出动收集。上海动物卫生监督中心有常态机制,如有报告病死猪会派车收集送往奉贤无害化处理中心火化。

连日来,水务、卫生、环保等部门继续做好水质监测,提高频率,加强消毒。(相关报道见 A5 版)

打消公众对死猪疑虑唯一途径——

## 信息公开

>>>详见 A7 版·评论